

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(<http://tr.qlwb.com.cn>)“杠子头”织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

精论

设弃婴岛是进步的体现

@王栋:设置弃婴岛,体现了政府责任和社会公义。有些人有“可能会增加弃婴犯罪”的担忧,但设“弃婴岛”和弃婴行为本就是两码事。既然不能阻止遗弃孩子,能做的就是让被遗弃的孩子更好地活着,而不是任由这些小生命被扔进下水道、被寒冷伤害甚至面临流浪猫狗的喂食。当然,想真正解决弃婴问题,还需要政府保障制度的无缝跟进,比如严厉的弃婴行为惩戒制度、严格的婚检孕检制度、对残疾婴儿救助制度等等。

别把弃婴岛当救命稻草

@彭磊:弃婴,是一个沉痛的话题,把弃婴推向社会抚养,并不一定确保安全,“婴儿安全岛”仅对帮助弃婴远离二次伤害有益,却无法担保更多,尤其无法弥补因家庭蒸发给弃婴造成的人生缺憾。法律“重拳”打击遗弃罪、普及两性卫生知识,降低孕检收费标准、健全弃婴社会福利救济机制,才是减少弃婴现象的有效办法。

病残儿出生建档很重要

@冯勇:设立“弃婴岛”对弱势婴儿的救助作用不言而喻。想防止弃婴产生,还应从源头追溯。职能部门要建立并加强与各级国营以及私营医疗机构的合作,收集起残病婴幼儿的第一手资料。对那些未婚生子的情况,更要特别关注。还应继续推行对儿童大病的救助政策,扩大救助范围、加大力度,避免因治不起病而遗弃孩子。

据报道,深圳将在今年年初建起该市第一个弃婴岛。弃婴岛是为弃婴提供室内庇护的场所,内设保温箱、被褥等,没有拍照设备,来者只需要在离开前按一个延时键,福利院即可得到讯息,而遗弃者能“全身而退”。弃婴岛已在多个城市出现。在济南,遗弃婴儿的行为也很常见。济南要不要设弃婴岛?对此剪友们众说纷纭。

开杠



弃婴岛内设置保温箱等,可保障弃婴的生命安全。资料片

弃婴岛要不要设

正方

阵容:崔屹 袁俊浩 孙建玉 黄伟民

反方

阵容:郑三运 庄秋燕 王阳 侯家赋

保住弃婴性命最要紧

一辩@崔屹:既然不能杜绝弃婴这种违法行为,就得尽量将其造成的伤害降到最低。刚出生不久的弃婴,生命力本身就弱,让其得到及时有效的救助就显得尤为迫切。建立弃婴岛,可避免弃婴遭受二次伤害,是一种可贵的人道主义做法,与打击弃婴犯罪并行不悖,与弃婴量之间也不存在必然联系。

二辩@袁俊浩:“弃婴岛”的设立,在一定程度上也体现了一个城市精神文明的进步。新生事物的出现,难免会引来这样那样的非议。即便有了弃婴岛,关爱也不能到此为止。弃婴问题的解决还需要以杜绝弃婴为终极目标,以道德教育及改善弱势群体的生活为推手。

三辩@黄伟民:弃婴属于犯罪,应该追究弃婴者的刑事责任。然而,弃婴的罪过在其家人而不是婴儿本身。设置“弃婴岛”是对小生命的保护,是为救治生命抢得时间。首先救治生命然后再去追究责任,这样才符合常理。

四辩@孙建玉:弃婴岛的作用是及时挽救被弃的婴儿,我们不能耳闻目睹那么多的孩子因为被弃而丢掉性命。仅设弃婴岛还不够,如果弃婴是有病的,还需要社会各界对他们进行再救助,不只保住性命还要关注他们的健康成长。

它方便了无良父母

一辩@郑三运:弃婴岛在给孩子提供安全保障的同时,客观上接纳了父母弃婴的行为。有这种机构,他们就弃得放心。再加上,不设监控、不拍照,简直就是放纵不管。

二辩@庄秋燕:不管“弃婴岛”设置的初衷如何善意,事实上那些遗弃婴儿的不负责任的父母很可能因为“弃婴岛”的存在,而更加肆无忌惮。应将着力点放在严厉追究遗弃婴儿父母的遗弃罪上,为被遗弃的孩子讨回公道。

三辩@王阳:弃婴行为是一种错误,设立弃婴岛只是在减少这一错误所带来的损失,并没有使错误得到改正。在大多数情况下,父母丢弃孩子,并不是因为不想养,而是养不起。所以,政府应给予援助,从根本上降低弃婴事件发生的几率。

四辩@侯家赋:设立弃婴岛,会人为地给弃婴的父母提供方便。要想真正解决弃婴问题,一要严厉打击遗弃婴儿的父母。二要加强婚检与孕检,大幅降低残疾婴儿的出生率。三要加强性教育,减少未婚先育、早婚早育现象的发生。解决弃婴乱象,应从教育和管制孩子的父母入手。

亲历

她被遗弃在玉米秸堆旁

@刘曰章:我表妹就是一个弃婴,被狠心的父母遗弃在村头的玉米秸堆旁。一个寒冷的早晨,准备去棉田的大姨听到婴儿的哭声,孩子被抱起后就不再哭,小腿冻得红红的。大姨急匆匆回家,煮了点小米粥用小勺喂着,然后把她养大。现在表妹已结婚,也知道了亲生父母,但坚决不认,一直视大姨为亲生。弃婴是不幸的,希望该问题能引起全社会的关注。

被遗弃的孩子最缺亲情

@宋振东:笔者以为,设了弃婴岛,会让想弃婴的人更肆无忌惮。国家应该把弃婴者治罪,一个连自己的亲骨肉都遗弃不要的人,很难说还有什么社会责任感。笔者曾多次到济南儿童福利院参观,济南市最好的幼儿园,也没有济南儿童福利院的条件好,但看到那些孩子,巴巴地看着陌生人,真是心痛至极——这些弃婴最缺少的是亲情、父母的关爱。

建议

弃婴岛应与医院联动

@付秀娟:设置弃婴岛无疑将在一定程度上起到救助和保护婴儿的积极作用。弃婴岛还应与妇幼保健院、儿童医院等专门的医疗救治机构建立联动机制,确保接收的被弃婴儿得到及时有效的救治,让弃婴岛成为被弃婴儿的“安全岛”。

加大病残儿童救助力度

@郭汉杰:本着“生命至上”的原则,应该设立“弃婴岛”去救助这些无辜的婴儿。在设立“弃婴岛”的同时,应在医院、社区等地开展弃婴是严重犯罪的宣传,让试图遗弃孩子的家长知道这样做的严重后果。另外,政府最好能够出台相关的政策,对大病、终身性疾病儿童在医疗和生活方面给予救助,尽可能减少病残儿童的家庭负担。这能减少弃婴现象的发生。

本期杠子头

【彭磊】

通过对来稿数量、质量统计,彭磊获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。

与世隔绝的水源地



址:济南市经十路46号 电话:0531-87175518 85196288

从未被城市与工业化污染的纯净水源地,

清澈甘冽,口感甜润,是稀有的锶和偏硅酸两项高端水指标

双达标的弱碱性天然矿泉水。

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设,

使用国内顶级食品级专用水桶,

严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产,

多点高效网点快速送水服务,

让您安心饮用天然泉水。

电话市区:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566



天然矿泉水·山泉水